

# 金时科技IPO痛点:闯关前业绩疲软

## 2017年营收、净利双降

2015年、2016年金时科技归属净利润处于连续增长态势。不过,这种业绩增长的状态在2017年被打破。

财务数据显示,2017年金时科技实现营收约5.45亿元,同比下滑33%;同期对应实现的归属净利润约1.81亿元,同比下滑幅度达到35%。另外,在扣非后归属净利润方面,金时科技也未能幸免下滑。2016年金时科技实现的扣非后归属净利润约为2.45亿元,而在2017年,这一数据则下滑至约1.61亿元。

金时科技主营业务是烟标等包装印刷品的研发、生产和销售,主要产品是烟标印刷制品。对于2017年营收与扣非后归属净利润下滑的情况,金时科技表示为受到客户经营策略调整、部分产品中标份额减少等因素的影响。

闯关前业绩下滑无疑给金时科技的IPO之路添堵。著名经济学家宋清辉在接受北京商报记者时表示,企业经营情况、宏观经济以及行业周期等多种因素,均可能会直接影响到企业的经营业绩。若企业在闯关IPO前夕业绩发生下滑,或会对公司闯关造成一些不利的影响,诸如可能会遭到监管机构的问询等。如果业绩下滑受到行业等因素影响,下滑原因具有合理性,则影响可能并不大。若公司持续经营能力存在问题,则可能会被重点关注。”北京一位投行人士如是说。

对于业绩问题,金时科技在回复北京商报记者的采访函中进一步解释称,2017年由于湖南中烟芙蓉王、白沙品牌部分系列烟标采购项目(2016年8月-2018年12月)中标供应商数量增加,公司中标排名分别降至第三位、第四位,致使公司对湖南中烟的销售收入与上年同

在归属净利曾连续增长的背景下,四川金时科技股份有限公司(以下简称“金时科技”)萌生了向A股进军的想法,于2017年12月向证监会报送了招股书申报稿。然而,在冲击A股的关键时刻,从更新后的招股书来看,金时科技在2017年度出现了营收与净利双双下滑的情形,这也给金时科技IPO增添了诸多烦恼。而金时科技IPO保荐机构中信证券间接持有公司股份的情况,则让保荐机构业务独立性受到考验。

比下降,从而导致公司烟标销售收入下降。但同期公司中标云南中烟、重庆中烟推出的新品种红塔山(硬恭贺新禧)、龙凤呈祥(鸿运朝天门)的烟标采购,中标排名分别为第一位、第二位;并通过自主研发获得云南中烟新品种云烟(小熊猫)、威斯(小熊猫)、玉溪(高配)试产阶段的独家烟标供应资格,实现了对上述客户销售收入的增长,进一步优化了公司烟标产品收入结构。”金时科技补充道。

## 保荐机构间接持股

保荐机构中信证券间接持有金时科技股份的情况,则让保荐机构能否保持业务独立性成为市场关注的焦点。

招股书显示,截至招股书签署之日,持股金时科技0.6944%的股东中信证券投资有限公司(以下简称“中证投资”)是中信证券100%持股的全资子公司。另外,同样持有金时科技0.6944%股权的金石坤享股权投资(杭州)合伙企业(有限合伙)(以下简称“金石坤享”)与中信证券亦关系密切。据了解,金石坤享普通合伙人及执行事务合伙人为金石沣■(投资管理(杭州)有限公司)(以下简称“金石沣■”),其基金管理人为青岛金石灏■(投资有限公司)(以下简称“金石灏■”)。金石沣■与金石灏■均系中信证券通过全资子公司金石投资

有限公司100%持股的二级子公司。

资料显示,中证投资及金石坤享于2017年4月金时科技第三次增资时,通过增资入股的方式成为金时科技的股东。彼时,中证投资及金石坤享分别以2250万元认缴新增注册资本165万元。根据时间线,在中证投资及金石坤享入股后不久,四川金时科技有限公司(金时科技前身)于2017年6月整体变更设立股份公司。2017年12月,金时科技向证监会报送了招股书。

首创证券研究所所长王剑辉在接受北京商报记者采访时曾表示,中介机构、保荐机构的股东和发行人之间无论是有直接还是间接的股东关系,可能在专业独立性、公正性、透明性上存在令人担心的地方。如果保荐机构跟发行人存在某种间接关系,保荐机构是否能够提供公正客观的判断成为关键,对于保荐机构而言,这种“自证清白”的过程可能存在挑战性。

金时科技在回复采访函中称,除以上关系外,截至目前,公司与此次发行有关的中介机构及其负责人、高级管理人员及经办人员之间不存在直接或间接的股权关系和其他权益关系,亦无任何违规保荐行为。金时科技进一步表示,中证投资、金石坤享投资公司的投资行为、入股过程和中信证券保荐业务开展过程符合券商直投相关规定。

## 产能利用率低仍拟扩产

在2017年业绩下滑的背景下,金时科技产能利用率低仍拟扩产的合理性以及必要性也备受质疑。

招股书显示,金时科技拟募集约5.83亿元,投资于包装印刷生产线扩产及技改项目、包装材料生产线技改及扩产项目、技术研发中心建设项目和信息化建设项目。在包装印刷生产线扩产及技改项目中,金时科技拟投资约3.57亿元,项目达产后可实现新增中高档烟标年产能27万箱。另外,在包装材料生产线技改及扩产项目中,投资约1.05亿元,项目达产后则可实现新增镭射转移纸产能5000吨。

不过,金时科技烟标产品的产能利用率并不高。数据显示,公司2015-2017年和2018年上半年的产能利用率分别为82.11%、78.41%、46.11%和48.54%。金时科技在招股书中介绍称,根据行业惯例,烟标生产企业采取以销定产的经营模式,即生产计划需根据中烟公司下达的订单进行安排,生产模式决定了行业整体产能利用率不会保持较高比例。上述投行人士表示,在产能利用率不高且走低的背景下,金时科技拟募资扩产后,产能能否消化则要打一个问号。

在回复采访函中,就扩充产能相关问题,金时科技表示,虽然烟草行业周期性较弱,但每年春节、国庆、中秋等传统节假日的前1-2个月是烟标印刷需求的高峰期,通常会出现较为密集的临时性需求。公司为及时响应客户需求,按照订单时限要求交货,有必要保留部分富余的生产能力。

北京商报记者 董亮 高萍

# 中信银行“全球签”服务再升级打造赴英签证“绿色通道”

近年来,中国赴英人数与日俱增。英国凭借其深厚的文化底蕴、顶尖的教育资源,吸引着众多中国游客前往游玩、深造。2018年正值中信银行开展出国金融服务20周年,中信银行再次升级“全球签”服务,配合英国驻华大使馆全新打造“如意签”赴英移动签证专署“绿色通道”。

据悉,“如意签”是英国使馆推出的为贵宾客户提供上门采集指纹和接受申请材料的移动签证服务。“如意签”移动签证服务具有预约灵活、上门服务、人数不限、省时省力等特点,无论是对于个签还是团签,都极大地提升了办理赴英签证的体验。“如意签”申请流程只需简单三个步骤:第一步客户在线填写申请表并缴纳相应费用,随后预约如意签。第二步“如意签”员工按申请人选定的时间到达申请人指定的地点,接收签证申请、录入指纹、整理文件并送往北京使馆签证处。第三步使馆签证处审核完成后会将签证结果通过EMS直接邮寄给申请人。

中信银行凭借多国使馆的权威授权和丰富的签证办理经验,以及强大的出国金融平台和体系,得到了英国驻华使馆的充分认可和信任,成为英国如意签的合作伙伴,配合英国驻华使馆在全国范围内全面推广英国签证服务,并与英国驻华大使馆全新升级“如意签”服务,获得了材料减免的专属“绿色通道”。

今后,客户在中信银行办理英国“如意签”服务可享受专属绿色通道,赴英签证申请者在中信银行的网点就能办理英国签证;开立符合相关条件的存款证明,即可享受减免申请签证材料的专属绿色通道。

今年上半年开始,中信银行联合英国驻华使馆陆续在北京、青岛、南京、武汉等多个城市举办了国内首场英国“如意签”(移动签证)客户体验活动。作为国内率先推出出国金融服务的商业银行,“全球签”服务的再次升级,进一步丰富了中信银行出国金融服务体系,凸显了中信银行在出国金融领域的专业性和权威性。

数据显示,2017年,英国政府颁发了超过50万份中国访客签证,共计有53.2万中国游客访英,创造了历史新高。虽然赴英热潮逐年升温,但是繁琐的签证办理流程,还是让不少人望而却步。据专业人士介绍,办理英国签证,需要申请人前往签证中心录制指纹,然而目前中国境内只有15个城市设有英国使馆签证中心。不仅如此,现场办理签证时间限制严格,只有在工作日早8点到下午15点才能受理,一旦遇到高峰期,需要长时间排队等候。除此之外,申请材料也很繁琐,需要本人的户口本、房产证、行程单、在职在校证明等中英文材料。

今后,中国公民办理英国签证可以通过中信银行

预约申请,享受签证官上门采集指纹和收集材料的服务,不限于签证中心所在的15个城市,免去往返奔波和排队等候之苦。同时,客户在中信银行办理英国“如意签”服务还可享受专属绿色通道,大部分赴英签证申请者只需在中信银行开立符合相关条件的存款证明,即可享受减免申请签证材料的便利,极大简化了签证手续。

作为国内出国金融业务的领航者,签证业务一直是中信银行出国金融的优势业务,在业内具有良好的市场认知度和影响力。如今,中信银行的出国金融产品已经覆盖签证、资信证明、出国贷款、外汇结算、全球资产配置五大类,以全面满足出国客户金融需求。

于细微处见服务,换位思考生暖意。中信银行作为国内最早开办出国金融业务的商业银行,始终把客户需求放在首位,为客户提供切实的便捷服务,提升客户体验,让客户在陌生的国度也能感受熟悉的温度。中信银行亦表示,未来将会持续不断给大众带来更多有温度的服务。

